



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ**

18/2/2016

Ταχ.Δ/νση : Άγιος Κήρυκος Ικαρίας
Ταχ. Κωδ. : 833 00
Τηλεφ. : 22753-50420
Fax : 22753-50420

ΘΕΜΑ : Γνωμοδότηση επί της πρότασης ΔΙΔΕ Σάμου περί μεταβολών σχολικών μονάδων.

Θέση μας είναι ότι δεν δεχόμαστε κανέναν υποβιβασμό ή κατάργηση σχολικής μονάδας από της υπάρχουσες σχολικές δομές. Από αυτή την άποψη είναι θετικό ότι οι Δ/νσης Α/θμιας & Β/θμιας εκπαίδευσης, **δεν προτείνουν καμία συγχώνευση ή κατάργηση σχολικής μονάδας στην Ικαρία.**

Ωστόσο με βάση την απόφαση **98/2015** του Δ.Σ , αλλά και την συζήτηση που έγινε με το κλιμάκιο της περιφερειακής Δ/νσης εκπαίδευσης, προτείνουμε τα εξής:

Κρίνουμε αναγκαία την δημιουργία δευτεροβάθμιας δομής ειδικής αγωγής και ειδικότερα Εργαστηρίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης με στόχο τα παιδιά που φεύγουν από τη δομή του δημοτικού ειδικής αγωγής και όχι μόνο από αυτή, να μπορούν να ολοκληρώσουν την εκπαιδευτική διαδικασία όπως έχουν το δικαίωμα όλα τα παιδιά με τις όποιες δυσκολίες τους.

Θεωρώντας ότι η δομή αυτή πρέπει να είναι σε κεντρικό σημείο του νησιού και να υπάρχει εύκολη πρόσβαση, προτείνουμε **το ΕΕΕΚ να λειτουργήσει στο χώρο του Λυκείου Ευδηλου όπου υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες και πρόσβαση για ΑΜΕΑ.**

Επίσης προτείνουμε να υπάρχουν οι εξής ειδικότητες σχετικές με **ανθοκομία / υφαντική / χειροτεχνία / πληροφορική**. Με στόχο μετά τη ολοκλήρωση του προγράμματος του ΕΕΕΚ να μπορούν να πουλάνε τα προϊόντα των εργαστηρίων στη τοπική αγορά και να έχουν ένα μικρό εισόδημα ή ακόμα και να υπάρξει μια δομή που θα λειτουργεί ως απασχόληση τους εκτός του οικογενειακού τους περιβάλλοντος.

Σας γνωρίζουμε ότι με βάση την ενημέρωση που έχουμε από τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής της Α/θμιας δομής του νησιού, ως πληθυσμός για τη δημιουργία του ΕΕΕΚ έστω και αχαρτογράφητος από τις υπηρεσίες υπολογίζεται άτυπα **στα 15 παιδιά** που πάσχουν από οριακή *-μέτρια και κάτω του μετρίου νοητική υστέρηση* – στο φάσμα του αυτισμού, χρωμοσωμικές ανωμαλίες –σύνδρομα και κινητικά προβλήματα.

Τέλος ζητάμε εκ νέου παράταση της φοίτησης των παιδιών που έχουν ολοκληρώσει τη φοίτηση τους στη πρωτοβάθμια μέχρι τη δημιουργία δευτεροβάθμιας δομής»

Η. Ρουσος

Πρόεδρος της Δημοτικής επιτροπής παιδείας